



**ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВО-ЦИВІЛЬНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ДЕПАРТАМЕНТ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ  
ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ**

вул. Новікова, 15-б, м. Сєвєродонецьк, Луганська область, Україна, 93416

E-mail: dszn@loga.gov.ua, Код ЄДРПОУ 03196720

20.05.2024 № 5/262-31  
На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**

**на освітньо-наукову програму «Соціальна робота» для здобувачів  
третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії  
галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота  
в Державному закладі «Луганський національний університет  
імені Тараса Шевченка»**

Департамент соціального захисту населення Луганської обласної державної адміністрації - орган управління, який забезпечує реалізацію державної соціальної політики в Луганській області у сфері соціального захисту населення, що є одним з пріоритетних напрямів Стратегії розвитку Луганської області на 2022 - 2027 рр.

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» - один з перших закладів вищої освіти в Україні, який ще у 90-х роках ХХ ст. започаткував підготовку фахівців зі спеціальностей «Соціальна робота», «Соціальна педагогіка» за освітніми ступенями бакалавра і магістра, науковими ступенями кандидата і доктора наук. А з 2016 року - за третім (освітньо-науковим) рівнем доктора філософії зі спеціальності 231 Соціальна робота. Саме випускники цієї спеціальності забезпечують потреби регіону у висококваліфікованих фахівцях для здійснення соціального захисту всіх вразливих категорій населення: внутрішньо переміщених осіб,

військовослужбовців, осіб похилого віку, інвалідів, сімей та осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, малозабезпечених та інших соціально незахищених верств населення.

Не менш важливими є кадри для забезпечення управління соціальною сферою - керівники установ соціального захисту населення, керівники соціальних проектів та програм, молодші наукові співробітники, наукові співробітники, наукові співробітники-консультанти (соціальний захист населення).

А тому від якості ОНП та підготовки докторів філософії, що покликані розв'язувати комплексні проблеми в науково-педагогічній та дослідницько-інноваційній діяльності шляхом глибокого переосмислення наявних і продукування нових цілісних знань, проведення власного наукового

дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне і практичне значення для розвитку регіону, держави і суспільства в умовах мінливого світу, внутрішніх та зовнішніх викликів, зміцнення науково-педагогічного потенціалу регіону та України, залежить якість підготовки фахівців для соціального захисту населення.

Аналіз ОНП «Соціальна робота» для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії в ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» показав, що її мета повністю узгоджується зі Стратегіями розвитку Луганської області, Департаменту соціального захисту населення ЛОДА, ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка».

Позитивним є використання при розробці ОПН не тільки нормативних документів у сфері освіти і науки, а й Державних стандартів соціальних послуг, а також застосування в якості ключових таких термінів, як: особистість, сім'я, соціальна група, громада, суспільство, держава; соціальна робота, соціальні послуги, соціалізація, складні життєві обставини; практика соціальної роботи, методи дослідження у соціальній роботі, технології соціальної роботи, система соціальної роботи, соціальне проектування, соціальне партнерство, посередництво, представництво інтересів, консультивання, інклюзія, соціальна адаптація, соціальна профілактика, соціальна реабілітація, соціальний супровід, соціальна інтеграція, реінтеграція. Усе це задовольняє наші інтереси у майбутніх докторів філософії.

Як один із важливих стейкхолдерів ОНП Департамент соціального захисту населення ЛОДА постійно бере участь в удосконаленні освітніх програм різних рівнів. Так, при перегляді ОНП нами було внесено пропозиції щодо тематики дисертаційних робіт, експериментальних баз дослідження, практичної підготовки здобувачів, соціального проектування тощо.

Департамент соціального захисту населення ЛОДА є давнім і надійним партнером університету в організації експериментальних баз досліджень у галузі соціальної роботи. На підставі угод з Департаментом на системою соціальних служб Луганської області здобувані мають можливість здійснення якісного експерименту.

Усе зазначене вище дає підстави стверджувати, що представлена освітньо-наукова програма «Соціальна робота» для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота в Державному закладі «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» є якісним нормативним документом, що дозволить здійснювати якісну підготовку фахівців для подальшого розвитку регіону, суспільства і держави на основі національних традицій та світових інновацій.

**Директор Департаменту  
соціального захисту населення  
Луганської обласної  
державної адміністрації,  
кандидат педагогічних наук**



**Е. А. ПОЛЩУК**